

习近平会见哈萨克斯坦总统，并在纳扎尔巴耶夫大学发表重要演讲

共建30亿人“丝绸之路经济带”



我们既要绿水青山，也要金山银山。宁要绿水青山，不要金山银山，而且绿水青山就是金山银山。我们决不能以牺牲生态环境为代价换取经济的一时发展。

——习近平

综合新华社阿斯塔纳9月7日电 国家主席习近平7日在哈萨克斯坦纳扎尔巴耶夫大学发表题为《弘扬人民友谊 共创美好未来》的重要演讲，盛赞中哈传统友好，全面阐述中国对中亚国家睦邻友好合作政策，倡议用创新的合作模式，共同建设“丝绸之路经济带”，将其作为一项造福沿途各国人民的大事业。

政，不谋求地区事务主导权，不经营势力范围，要坚定相互支持，做真诚互信的好朋友。在涉及国家主权、领土完整、安全稳定等重大核心利益问题上坚定相互支持，合力打击“三股势力”、贩毒、跨国组织犯罪。要大力加强务实合作，做互利共赢的好伙伴。我们要将政治关系优势、地缘毗邻优势、经济互补优势转化为务实合作优势、持续增长优势，打造利益共同体。通过加强上海合作组织同欧亚经济共同体合作，我们可以获得更大发展空间。

习近平还回答了学生们提出的问题，在回答关于环境保护的问题时，习近平强调，建设生态文明是关系人民福祉、关系民族未来的大计。中国要实现工业化、城镇化、信息化、农业现代化，必须走出一条新的发展道路。中国明确把生态环境保护摆在更加突出的位置。我们既要绿水青山，也要金山银山。宁要绿水青山，不要金山银山，而且绿水青山就是金山银山。我们决不能以牺牲生态环境为代价换取经济的一时发展。我们提出了建设生态文明、建设美丽中国的战略任务，给予子孙留下天蓝、地绿、水净的美好家园。

中国扩大向西开放

丝绸之路成新聚宝盆

从吉尔吉斯斯坦的羊皮帽到格鲁吉亚的葡萄酒，从伊朗手工地毯到中国重型机械，中国与亚欧国家的合作前景广阔。人们有理由相信，新时期丝绸之路将成为巨大的亚欧聚宝盆。

中国海警舰船编队在我钓鱼岛领海内巡航

新华社北京9月7日电 根据国家海洋局网站7日发布的消息，9月6日，中国海警2350、1115、2112、2506舰船编队在我钓鱼岛领海内巡航。

双汇71亿美元收购 史密斯菲尔德获美批准

综合新华社华盛顿9月6日电 美国食品公司史密斯菲尔德6日宣布，中国双汇国际71亿美元收购史密斯菲尔德的交易已获得美国联邦政府批准。

史密斯菲尔德当天发表声明说，该项收购交易已获得美国财政部牵头的外国在美投资委员会的批准。声明还说，完成这笔交易还需等待史密斯菲尔德公司股东批准。史密斯菲尔德将于9月24日举行股东大会对此进行投票。

双汇国际5月29日宣布将以71亿美元收购史密斯菲尔德，这是迄今中国企业规模最大的赴美投资案。为此，美国国会7月10日专门举行了听证会，以评估该项收购是否符合美国利益。

三峡电站上半年7次“非停” 专家：机组处于“婴儿调整期”

据新华社宜昌9月7日电 2013年上半年三峡电站共出现7次非计划停机，较去年同期有所增加。对此机电专家解释，电厂出现“非停”属正常现象，尤其是拥有较多“婴儿调整期”发电机组的三峡电厂，随着今后这些机组逐步磨合成熟，三峡电厂“非停”也会减少。

发电机组非计划停机也称“非停”，是指发电系统处于不可用而又不是计划停运的状态，是对每一个发电厂安全生产、技术水平的重要考验。数据显示，2013年上半年，三峡电厂非停7次，与2012年全年“非停”9次相比，有一定程度的增加。

俄罗斯暂停“北风之神”战略核潜艇测试

据新华社莫斯科9月7日电 俄罗斯国防部7日宣布，由于用于“北风之神”级战略核潜艇的“布拉瓦”洲际弹道导弹试射失败，俄国防部长绍伊古决定暂停该型潜艇“亚历山大·涅夫斯基”号和“弗拉基米尔·莫诺马赫”号的国家测试。

奥巴马获得最新支持，并称“若安理会不作为，对叙动武就无需其授权”

美与10国联合声明谴责叙使用化武



这些国家反对动武 这些国家“撑美”

普京6日透露，德国不参加任何军事行动，俄罗斯、中国、印度、印度尼西亚、阿根廷、巴西、南非等国家均表示坚决反对军事打击叙利亚。澳大利亚、加拿大、法国、意大利、日本、韩国、沙特阿拉伯、土耳其、英国和西班牙6日与美国联合签署谴责声明，表达了对奥巴马的最新支持。

美国国会 国会在为何而犹豫？

美国国会最终会通过授权对叙动武的决议吗？这是美国国内和其他国家都在密切关注的问题。多方信息显示，参众两院大多数议员仍未拿定主意。国际观察人士认为，美国国会通过授权对叙动武决议面临很大的不确定性。议员们还有政治考虑。美国企业研究所政治问题专家巴龙分析说，按理说，奥巴马既然是民主党总统，民主党议员就该支持他，但从越南战争开始，民主党历来就有反战传统。



阿博特将任澳大利亚总理 陆克文宣布败选，确认不再担任工党领袖

新华社专电 澳大利亚选举委员会7日发布的初步统计结果显示，自由党-国家党联盟在当天联邦议会众议院选举中获胜，自由党领袖托尼·阿博特将出任新一届政府总理（上图）。总理陆克文当天承认工党败选，确认自己不再担任工党领袖，意味着工党结束6年执政。

俄罗斯 装载“特殊货物” 前往叙海域 俄海军再派一艘登陆舰

俄罗斯一名海军军官6日确认，将向地中海东部海域再次派遣一艘登陆舰，载有“特殊货物”。政治分析师解读，俄方此举可能是在美国对叙利亚实施军事打击前，增强俄在叙利亚附近区域的军事存在。

欧盟 联合国报告发表前不应采取行动 信息证明“凶手”为政府军

欧盟外交和安全政策高级代表阿什顿7日在维尔纽斯说，欧盟认为，在联合国专家关于叙利亚使用化学武器的报告发表前不应采取任何行动。阿什顿在欧盟外长非正式会议结束时说，目前欧盟正在等待联合国专家的报告，他们的工作对确定针对叙利亚的下一步行动具有决定性意义。

蓝色经济大家谈发言摘编

看好海洋经济战略前景

我对国家海洋经济这个战略前景深信不疑，我也相信潍柴的规模会达到世界第一。在我们对新的行业、新的工业进行规划的时候，商业模式创新上，要吸取成功经验和失败教训。电池是电动车的关键技术，没有电池不行，日本投的钱，都有产业化基础，它的电池技术一旦突破后，就可以很快地应用。我们在这方面投入很大，有几百家电池公司，但造成了很大的资源浪费。

蓝色经济发展要靠科技驱动

科技成果转化率低的问题，是世界性的问题。在我们国家整个创新体系当中，很多创新成果转化到企业难，大学里面的很多成果，从实验室到生产上，还要经过很多的环节，如果想把它马上变成赚钱的东西，我觉得很不现实。